

重点

路透社7次“猜”对我国月度CPI

核心经济数据为何屡屡“走光”

在国家统计局将按计划于6月14日公布5月份中国一系列宏观经济数据前,和以往一样,5月CPI等核心数据这之前已经在网络上频频疑似提前“走光”。有关专家建议,相关部门应加强相关人员的职业操守建设和舆情监控,对屡屡命中的“神算子”予以调查,切断数据泄露的黑手。

另有四家国内外证券机构的预测也为5.5%,高达三家机构对5月PPI的预测为同比增长6.4%。而上周五A股在最后一个小时的交易时间内“意外”地大幅反弹,上证综指迅速上涨30余点也被网民看做是“5月CPI数据外泄”的证据。网易佛山网民说:星期五的股市最后一小时起死回生,估计数据又提前泄了。

者的调查显示,形形色色的经济数据甚至宏观决策泄露时有发生。比如,一家国内知名券商负责宏观研究的研究员多次在国家统计局月度宏观数据公布的前一两天,通过短信向记者详细告知了第二天将要公布的所有数据,虽然标明“传言”,但都与之之后国家统计局与中国人民银行公布的数据丝毫不差。

影响,也可能在一定程度上让国内的经济研究水平倒退。“从对金融市场的负面影响看,由于各种传闻、消息人士的出现,原本可能真正左右市场走势的宏观经济数据,在资本市场中成了信息占优一方获取利益的筹码。”赵锡军告诉记者:“以CPI为例,由于这一数据和资本市场特别是债券收益率密切相关,因此从事债券交易,研究的人员都会紧盯这一数据,大多时候,机构在正式数据公布之前,就会根据提前得知的消息布局市场,这也是众多机构、人员不惜代价提前获取数据的原因所在。”

统计局公信力受到极大质疑

6月8日,路透社再次抢先发布我国经济数据,预测中国5月份CPI较上年同期上涨5.4%,将追平3月份创下的32个月高位。与此类似,彭博也在其终端上发布称,经济学家对宏观数据的预测值显示,5月份的中国CPI同比涨幅为5.5%。而根据记者掌握的数据,中国的核心经济数据屡屡提前“走光”之后,统计局权威发布的公信力受到极大质疑。

核心数据“走光”令人触目惊心

虽然此前传出“国家统计局办公室和中国人民银行研究局的部分工作人员已经因为泄露宏观经济数据相离岗”,消息仅仅涉及到国内部分宏观数据的泄密,但记

“数据反腐”已成新课题

在宏观经济数据公信力受到公众质疑的情况下,中国人民大学财金学院副院长赵锡军认为,关键经济数据和决策的泄密不仅会给国内经济金融环境带来负面

建设银行研究部高级研究员赵庆明认为,数据泄露在当前虚拟经济高度发展的情况下,意味着巨大的经济利益,会造成市场不公平。

“通过这种不正当手段获得的所谓信息优势无异于公然抢劫。”但他也表示,从原始数据,到数据生成,再到数据发布,整个链条的内部周转时间较长,确实容易出现泄露的情况。中国社科院民财财富研究中心副主任李国贤在微信上表示,在近年来国家统计局数据不断发生“未卜先知”的情况,数据反腐已经成为反腐败的新课题。 据新华社

路透社:那大概是采访的

路透社北京办事处负责人日前表示,路透社发布的关于中国5月份CPI增幅预测数据源于该社所做调查。6月8日,路透中文网发布消息称,“中国5月CPI预计较上年同期上涨5.4%”,数据来源为“最新路透调查显示”。记者注意到,路透社在此前7次精准预测的报道中,均使用了“消息人士”、“官方消息人士”、“官员”或“一位关键部门的中国政府官员”等语言来显示其数据来源,而6月8日的报道以“最新路透调查显示”为数据来源的情况是第一次出现。路透社北京办事处负责人Don说:“调查是我们自己做的,是很透明的一个调查。”他还表示,路透社每月都会做这样的调查。但当记者再追问中国媒体所列举的7次精准预测的数据是否也是依据该社调查所得时,Don则回答:“那大概是采访的。” (段欣毅)

孩子被幼儿园老师“关禁闭”

园方先承认后否认,班级被解散

本报济南6月13日讯(记者 王光照)“孩子被罚站,被关进厕所不许出来喝水、玩耍。”这是济南大风车幼儿园世纪佳园园中二班一位家长的投诉。13日,认为孩子在幼儿园内受到体罚的十几位家长到该园讨说法。家长曹女士说,女儿贝贝十几天前开始行为反常,一提去幼儿园就哭。交流中,曹女士认为女儿在幼儿园经常被罚。据曹女士介绍,她跟女儿做游戏,她当学生,女儿当老师,没想到女儿模仿着老师的口气说“你抱着头,蹲下别起来”。仔细询问后,曹女士得知女儿不仅被罚站,还被关进厕所不许出来喝水、玩耍。她赶紧给熟悉的几个家长打电话,看看其他孩子是否也受过体罚。家长麻先生说,他的女儿被罚单腿站立。“我们经过询问,发现班里17个孩子中,有15个挨过罚。”多位家长表示,中二班的孩子拉拉被罚跪、青青被扯过头发,还有的被罚吃不饱。9日,中二班的十几位家长集体到该幼儿园交涉。记者从家长提供的光盘中看到,带班的季姓老师最终承认体罚过学生,并当面给学生道歉。王姓园长也承诺会开除季姓老师,想办法妥善处理这个问题。



长打出横幅讨说法。 本报记者 王光照 摄

“没想到10日晚我们来接孩子,却发现中二班被解散,孩子被分到其他两个中班。”家长王女士说,分班根本没有跟家长商量,孩子很不适应。更让人意外的是,王姓园长表示,9日季老师承认体罚过学生是被逼无奈,体罚是否属实还要进一步核实。13日7时许,家长又陆续来到该幼儿园,从9时20分开始与园方进行交涉。交涉持续两个多小时,家长提出退还学费、精神赔偿、当面道歉。根据现场录音,双方并没有谈妥。记者多次拨打王姓园长手机,均关机。

家长:一个班俩月换了6名老师

“体罚这件事不能只看表面现象,其实是管理上有问题。”中二班的多位家长表示,据他们了解,中二班两个月内曾换过6个老师,新老师不了解每个孩子的性格,急于强硬管理,才会出现体罚的情况。家长王女士说,中二班原来有一位叫“凯利”的老师,孩子们很喜欢,但“凯利”老师因身体原因不能来上班,两个月前换成了季姓老师。“现在这个班很散,经常换老师来带。”王女士说,两个月内,中二班已经换了6个老师,她来接孩子经常会看到不同的面孔。带孩子也是需要感情的,换得这么频繁,想让老师投入感情很难。家长苏女士表示,她当时送孩子来大风车幼儿园,就是因为该幼儿园是双语教学。招生时,园方承诺开钢琴课、舞蹈课,还请校外的专业老师来教。为此,该园将收费标准定到每月1200元,加上伙食费要1500元。对此,有业内人士分析,私立幼儿园教师的工资较低,流动性很大。一些私立幼儿园为了压缩成本,初期的承诺有时无法兑现。 本报记者 王光照

家长准备为孩子转园

“还能继续上这个幼儿园吗?”家长王女士表示,刚刚发现孩子在幼儿园受到体罚时,家长们还是心怀希望的,想让幼儿园给中二班换个老师,想办法安抚一下孩子,问题就解决了。几乎没人想过让孩子转园,“孩子带着前期的情绪,想融入新集体很难。”王女士还表示,她住在阳光100小区,想在自家附近找到一家合适的幼儿园并不容易,还是希望孩子在这里继续读下去,“但看目前的状况,家长和园方一直在僵持,重新寻找幼儿园已成定局。”对于女儿贝贝的现状,曹女士更为担忧。“她原来很开朗,非常喜欢上幼儿园。”曹女士说,女儿能歌善舞,原来在幼儿园学到什么都愿意回家说说,但现在回来什么都不愿意讲。“昨天(12日)我跟她说,咱们换个幼儿园吧,可女儿却怯生生地说,哪个幼儿园我都不去了,我害怕。”说到这里,曹女士忍不住落泪。13日上午,当5个家长代表还在幼儿园内与园方交涉时,留在门外的几个家长已在结伴四处打听哪里有合适的幼儿园。“不管怎么样,还是提早打算吧,孩子不能总扔在家里啊。”王女士说。 本报记者 王光照

协和学院 短训总大赛 咨询电话:36706

Table with financial data including stock prices and market indices. Columns include stock codes, names, and prices.